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Příjezd: 

Jako první jsem řešila letenky. Kupovala jsem je cca 4 měsíce před odjezdem (cenově mě vyšly na cca 

20 000Kč), ale doporučuji i dříve, aspoň do velkých měst jako je Sao Paulo či Rio de Janeiro a do cílové 

destinace si potom dokoupíte buď u nás (i když pozor bez ceny za zavazadlo, které u mě kiwi.com sice 

tvrdilo že zahrnuje, ale následně to pro Brazílii to neplatilo) nebo přes jejich stránku, která 

nepožaduje CPF(brazilské rodné číslo). Např. http://www.decolar.com nebo http://www.tripsta.com 

. Vízum není při pobytu do 90 dní potřeba. Žádné očkování do Brazílie není povinné pouze naléhavě 

doporučované proti Žluté zimnici a Hepatitidě A, ostatní jsou pouze dobrovolná, ale určitě 

doporučuji. Nikdy nevíte, s čím se setkáte, obzvlášť v nemocničním prostředí a na cestách. Dále jsem 

se nechala naočkovat proti Břišnímu tyfu a Meningokoku (proti Hepatitidě B jsem byla již očkovaná ze 

školy). Po přidělení třetího mnou preferovaného města, asi 1,5měsíce před odjezdem jsem se ozvala 

svému LEO a host family. Příjezd a vyzvednutí jsem dále domlouvala pouze s host family, LEO se mi 

dlouho neozýval. 

 

Ubytování a město: 

Bydlela jsem u rodiny, která se o mě starala víc než dostatečně. Vysvětlili mi, jak se chovat ve městě 

(nevytahovat mobil na ulici, neoblékat se vyzývavě, vyhnout se některým částem města, 

nepohybovat se v noci, zvlášť sama ne) a jak se dostanu do nemocnice. Ráno jsem jezdila s mojí 

ubytovatelkou medičkou a odpoledne jsem se většinou vracela autobusem. Natal je veliké město a 

v poslední době už ne tak bezpečné jako dřív, díky politické/ekonomické situaci v Brazílii, tudíž pěšky 

jsem se skoro vůbec nepohybovala. Výhodou je Uber, který v Natal a okolí fungoval velice dobře a 

nenarazili jsme na neslušného řidiče. Na obědy jsem chodila buď domů nebo do pár metrů 

vzdáleného Tribunal (self service restaurant-oběd vyšel do 20 R$) od nemocnice. Natal jako město je 

pro turisty zajímavé především svými úchvatnými plážemi od Portugalské pevnosti Fortaleza dos Reis 

Magos až po Morru de Caraca na Ponta Negra. S sebou je potřeba si vzít adaptér(pokud vaše 

nabíječky na notebook a mobil neumí převádět), mají jiný typ zásuvek a příkon. 

 

Počasí: 

Natal se přezdívá též sluneční město a něco na tom bude. Z celého měsíce, co jsem tam bydlela bylo 

pár dní ráno zataženo s občasnými přeháňkami, ale odpoledne opět 30°C a neustálý vítr. 

 

Měna, ceny: 

Měnou je Brazilský real 1R$ ≈ 7Kč . Většinu hotovosti jsem si rozměnila za USD hned na letišti. 

Většinou jsem mohla platit kartou a pouze jednou jsem vybrala z bankomatu, ale s dost velkým 

poplatkem 25 R$. Směnárny jsou v každém nákupním středisku. Kde nakupovat je nejlepší si nechat 

poradit od místních. Hlavně v některých obchodech a službách (elektronika, oblečení, dokonce i výlet 

katamaranem) je rozdílná cena(někdy neuvěřitelně velká), když platíte kartou a v hotovosti. Pro 

volání je výhodou mít jejich SIM kartu, kvůli drahému roamingu, kterou Vám pomohou vyřídit 

místní(protože je požadováno CPF). Měla jsem SIM kartu od společnosti Claro(v každém státě jsou 

jiné preferované společnosti a každé poskytují jiné služby). Pořizovací cena Sim karty byla 10 R$ a 

min. nabití na týden bylo 15 R$ (1.týden bez poplatků, volání mezi Claro uživateli bez poplatku,1GB 

dat, víc si bohužel nepamatuji omlouvám se). 

 

http://www.decolar.com/
http://www.tripsta.com/


Stáž: 

Dostala jsem stáž na hrudní chirurgii, kam jsem celý měsíc docházela. První den stáže mě můj LEO 

seznámil s tutorem, se kterým jsem poté byla celou dobu a moc dobře se o mě staral. Uměl slušně 

anglicky, tak se mi všechny postupy snažil vysvětlit a mnohému mě naučit. V pondělky byla 

ambulance, kde jsme většinou vyšetřili pacienty po operacích nebo naopak plánovali operace. 

V úterky byla bronchoskopie. A od středy byly operace, buď ve státní nemocnici nebo v soukromé, 

kam můj tutor také docházel. 

 

Cestování: 

Pro příště už vím, že se vyplatí si naplánovat cestování dopředu a přijet min 2týdny dříve nebo zůstat 

déle po absolvování stáže. Já měla volné jenom víkendy a vzdálenosti v Brazílii se za tu dobu nedaly 

moc překonávat, ale i tak jsem viděla hodně. První víkend jsme vyzkoušeli buggy trip po dunách. 

Druhý víkend jsme jeli na Praia de Camurupim vyzkoušet paddleboard. Třetí víkend jsme jeli na Praia 

de Pipa, podívat se na delfíny, na věhlasný západ Slunce a někteří vyzkoušeli surfing. Na většinu 

výletů mě vždy někdo vzal autem. Dá se cestovat levně autobusem (ale jen s výpomocí domácích, 

protože všude je požadováno CPF) nebo letět (ale letenky se musí koupit hodně s předstihem jinak 

ceny stoupají závratnou rychlostí). 

 

Závěr: 

Stáž v Brazílii bych vřele doporučila každému, kdo chce poznat úžasné lidi, vidět dechberoucí krásy 

přírody a nepřetržitě měsíc ochutnávat nové jídlo. A samozřejmě poznat naprosto odlišný zdravotní 

systém:D. 

 


